

## 天安公交进行安全生产工作专项检查

为确保安全生产工作的顺利进行,天安公交安全部部长葛文勇于4月28日至5月7日率队,对公司安全生产工作的落实情况进行了全面细致的检查与指导。此次行动旨在进一步强化公司全员的安全责任意识,提升安全管理水平,确保乘客和员工的安全。

安康公司经理曹利平与安全科长赵府嘉向检查组全面汇报了公司近期的安全工作情况。检查组详细查阅了公司1-3月的安全培训及事故管控相关资料,深入了解了各项安全制度在公司内部的实施情况。葛文勇在听取汇报后,对公司在安全培训、事故预防等方面所取得的成效给予了肯定,同时也对下一步工作提出了具体要求。

葛文勇强调,安全责任重于泰山,要切实将安全责任落实到每一个岗位、每一个员工。在事故管控方面,他要求公司必须做好事故记录工作,详细记录事故谈话内容、事故经过、事故分析及处理情况,并加强事故案例分析,定期组织召开事故分析会议,从中吸取教训,避免类似事故再次发生。

为了更全面地掌握公司安全管理工作

的实际情况,葛文勇还与新入职的驾驶员进行了深入交流。他详细了解了驾驶员的上岗考核、岗前培训及跟车指导等环节,针对存在的问题提出了改进建议。葛文勇特别强调了加强路考培训的重要性,特别是针对特殊路段的驾驶技能提升,以实践训练降低事故发生率。

此外,检查组还深入一线,对运营线路、事故频发路段及一线驾驶员的安全驾驶操作情况进行了实地调研。通过实地查看事故多发路段、客流量较大的站点,检查组直观发现了潜在的安全隐患,为制定针对性的安全管理措施提供了重要依据。同时,检查组积极与一线运行管理人员、驾驶员沟通交流,相互交换想法,收集了一线人员和乘客的意见、建议,为制定更加贴合实际、便于操作的安全管理措施提供了思路。

此次检查与指导工作的顺利开展,不仅强化了天安公交的安全责任意识,也为公司安全生产工作的持续改进和提升奠定了坚实基础。未来,天安公交将继续保持高度的安全警惕性,不断加强安全管理,确保乘客和员工的安全。

安全部 郝益田

## 自查自纠 稳固根基 厘定界限

为进一步深化和提升管理工作,确保公司内部管理规范且高效,安康公司将5月确定为“5S”对标自查自纠整改月。公司在已初见成效的场站、宿舍、食堂5S管理基础上,将5S管理模式推广到日常内控管理工作中,对管理过程中的方法、意识、态度、流程规范和制度执行等层面进行了梳理。此次活动在响应总公司自查自纠的号召下,通过对组织运行、制度建设、工作流程、内控审批等关键领域进行全面自查自纠,深入剖析并整改存在的问题,以推动管理工作的持续优化和提升。通过实践“整理、整顿”的理念,努力消除“清扫、清洁”环节中的惰性,为各项工作构建“推动、监管、反思、完善”的闭环运作机制。

关口前移、抓早抓小。在自查自纠过程中,安康公司始终坚持“治已病,防未病”的原则,对发现的问题及时进行分析、整改,确保问题得到有效解决。同时,公司还结合发现的潜在性风险,对管控流程进行全面梳理,查找重点岗位和关键环节存在的风险点,并采取有效措施加以防范和化解。

为更好地指导日常工作,安康公司还积极梳理了现行制度体系,并编纂了一系列综合性制度汇编,包括《安康公司2024年度制度汇编》、《安康公司安全生产管理制度汇编》、《安康公司应急预案汇编》以及《生产安全事故应急预案》单行本等。这些汇编资料共计1076页、60余万字,涵盖了公司各个方面的管理制度和应急预案,为日常工作的规范执行提供了有力的

制度保障。

通过此次5S整理整顿自查自纠活动,安康公司不仅解决了当前存在的管理问题,还进一步提升了公司的管理水平和综合管控能力。下一步,安康公司将继续强化规范意识和制度意识,补短板、强弱项、提质量,不断完善制度建设体系,提高制度



执行效率,为公司安全营运工作取得更大成效提供有力保障。

安康公司将持续发力,校准内部管理方向,强化内部控制力度,以优质服务擦亮公交服务底色。公司将不断优化内部管理流程,探寻新型管理模式与方法,力求在提升管理效率与质量上取得更大突破,共绘天安品牌更广阔绚丽的“同心圆”。

安康公司 王乐报道

## 天安公交东胜公司 全力保障乘客节日出行

“五一”假期,为满足市民出行需求,天安公交东胜公司围绕运营、安全、服务等方面,制订多项举措,全力为广大市民提供安全、顺畅、舒适的出行服务。

针对今年“五一”客流大幅增加的情况,公司提前研判,精准调度,加大各大商圈、东胜东站等地点的运力,增加班次267余趟次,运送乘客41万余次,切实保障了市民节日休闲、娱乐等出行需求。

王军是东胜公司运调三队的运行队长,今年是他在此度过的第7个“五一”假期。5月1日上午,动物园的游客越来越多,为使游客们有更好的出行游玩体验,运行队长王军对动物园内参与摆渡的公交车辆进行指挥并引导乘客有序乘车,同时还要在遇到紧急情况时采取相应的应对措施,确保乘客便捷出行。

为解决东胜站高峰期旅客出站客流较大等问题,天安公交东胜公司与火车站建立了高效联动机制,及时掌握列车客流信息,密切关注火车运行动态,一旦出现特殊情况,及时发放加班车辆,切实为高铁旅客转乘公交提供保障。15路细化服务标准,线路所辖队长要求驾驶员在出车前对车辆卫生进行全面清理、对车辆的技术状况进行认真检查。同时,公司安排专人进行值班,维护登乘秩序,实时关注客流量,根据客流量及时调度车辆,避免发生乘客滞留,保障乘客便捷顺利出行。此外,值班人员在站台疏导车辆、维持秩序,保证车上乘客即满即走,节省等车时间。“越是节假日,我们越要坚守在岗。”15路线路队长赵星说。节日期间,在火车站停车场随处可见清理卫生的驾驶员师傅们,他们以高标准、严要求、细保洁,持续“扮靓”车厢,为乘客提供更加温馨、舒适的乘车环境。

五一假期,天安公交人坚守岗位,用执着和汗水守护市民出行,为给市民提供安全、便捷的公交运力,特别是植物园、动物园、火车站乘车体验筑牢坚实基础。

东胜公司 高梦蕊

### 简讯

今年5月12日是我国第16个全国防灾减灾日。5月11日至17日为防灾减灾宣传周,为普及防灾减灾知识,增强市民防灾减灾意识,提高自救互救能力,5月13日上午,鄂尔多斯市天安公共交通集团有限公司协同鄂尔多斯市交通运输服务中心城市公共交通分中心在东胜区欢乐谷商场组织开展了以“人人讲安全,个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题的宣传活动。

活动现场通过发放“5·12全国防灾减灾日”宣传单、悬挂宣传条幅,现场讲解等方式向市民宣传和普及灾害常识及安全出行等知识,让市民共同参与并从自身做起,树立忧患意识,增强防灾减灾知识和避灾自救技能,营造浓厚的防灾减灾氛围。

通过此次防灾减灾日宣传活动,调动大家学习防灾减灾知识的积极性,进一步提升市民防灾减灾安全意识和应急处置能力。

安全部 郝益田